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Séance du 9 décembre 2011 
 

Monsieur Eugène CASELLI, Président de la Communauté Urbaine Marseille Provence Métropole, a 
ouvert la séance à laquelle ont été présents 24 membres.  

Etaient présents Mesdames et Messieurs : 
Christian AMIRATY - François-Noël BERNARDI - Alexandre BIZAILLON - Patrick BORE - Eugène CASELLI - Gérard CHENOZ - 
Vincent COULOMB - André ESSAYAN - Jean-Claude GAUDIN - Samia GHALI - Jean-Pierre GIORGI - Eric LE DISSES - Marie-
Louise LOTA - Christophe MADROLLE - Patrick MAGRO - Danielle MILON - Renaud MUSELIER - Pierre PENE - Claude 
PICCIRILLO - Georges ROSSO - Antoine ROUZAUD - Myriam SALAH-EDDINE - Guy TEISSIER - Claude VALLETTE. 

Etaient absents et représentés Mesdames et Messieurs : 
Vincent BURRONI représenté par Christian AMIRATY - Patricia COLIN représentée par Eric LE DISSES - François FRANCESCHI 
représenté par Alexandre BIZAILLON - Bernard MOREL représenté par François-Noël BERNARDI - Roland POVINELLI représenté 
par Vincent COULOMB - Pierre SEMERIVA représenté par Christophe MADROLLE - Jean-Louis TIXIER représenté par Patrick 
BORE. 

Etaients absents et excusés Mesdames et Messieurs : 
Sabine BERNASCONI - Jean-Pierre BERTRAND - Eric DIARD - Roland GIBERTI - Michel ILLAC - Christophe MASSE - Patrick 
MENNUCCI - André MOLINO - Jérôme ORGEAS - Philippe SAN MARCO - Martine VASSAL - Jean VIARD. 

 
 
Monsieur Le Président a proposé au Bureau d'accepter les conclusions exposées ci-après et de les 
convertir en délibération. 

Cette proposition mise aux voix est adoptée à l'unanimité. 
  

VOI 018-771/11/BC 
� Attribution d'un fonds de concours relatif à l'aménagement de la voie verte sur 
la Ciotat et approbation d'une convention de délégation de maîtrise d'ouvrage, 
d'entretien, d'exploitation partiels des ouvrages.  
DAEP 11/7388/BC 

Monsieur le Président de la Communauté Urbaine Marseille Provence Métropole sur proposition du 
Commissaire Rapporteur soumet au Bureau de la Communauté le rapport suivant :  

L’aménagement de la voie verte sur l’emprise de la voie ferrée désaffectée de la RDT13 à La Ciotat 
consiste à réaliser une liaison piétonne et cyclable, aux normes pour les personnes à mobilité réduite, 
entre la gare SNCF et le centre ville. 

Dans une première phase, la ville prévoit l’aménagement d’un parcours reliant le quartier de l’Abeille, en 
zone de réhabilitation urbaine, au centre ville. 

La première phase de cette opération est estimée à environ 2 800 000 euros TTC. 

Cette opération pilotée par la commune de La Ciotat, nécessite l’approbation d’une convention, ci-
annexée, de transfert de maîtrise d’ouvrage, d’entretien et d’exploitation partiels des ouvrages entre la  
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ville de La Ciotat et la Communauté Urbaine Marseille Provence Métropole et d’attribution d’un fonds de 
concours. 

Elle définit les conditions de reprise en gestion des parties d’ouvrages par la Communauté Urbaine 
Marseille Provence Métropole qui devra en assurer l’entretien et l’exploitation à l’issue des travaux. 

Les ouvrages concernés par la dite-convention correspondent aux traversées de chaussées appartenant 
au domaine public communautaire. 

Après la réception des travaux, il sera procédé à l’établissement d’un procès-verbal contradictoire de 
remise à la Communauté Urbaine Marseille Provence Métropole des ouvrages qui la concerne et celle-ci 
en assurera alors la gestion et l’exploitation. 

Le fonds de concours sollicité par le Maire de la ville de La Ciotat et proposé à l’attribution pour la 
réalisation des travaux s’élève à 200 000 euros TTC.  

Ce montant est forfaitaire et ne pourra pas être augmenté par la suite. 

Monsieur le Président propose au Bureau de la Communauté d’approuver la délibération ci-après : 

Le Bureau de la Communauté, 

Vu 

 Le Code Général des Collectivités Territoriales ; 
 L’arrêté préfectoral du 7 juillet 2000 portant création de la Communauté Urbaine Marseille Provence 

Métropole ; 
 La Délibération 004/314/08 CC du 31 mai 2008 portant délégation du Conseil au Président et au 

Bureau 

Sur le rapport du Président,  

Entendues les conclusions du Commissaire Rapporteur, 
 
Considérant 

 Qu’il est nécessaire de réaliser l’aménagement de la voie verte sur l’emprise de la voie ferrée 
désaffectée de la RDT13 à La Ciotat et d’approuver la convention de délégation de  maîtrise 
d’ouvrage, d’entretien, d’exploitation des ouvrages réalisés avec remboursement des travaux 
effectués pour le compte de la Communauté Urbaine Marseille Provence Métropole, par la ville de 
La Ciotat. 

Après en avoir délibéré : 

Décide  
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Article 1 : 

Est approuvée la convention ci-annexée, de délégation de maîtrise d’ouvrage, d’entretien, d’exploitation 
partiels des ouvrages réalisés et de participation par fonds de concours aux travaux entre la ville de La 
Ciotat et la Communauté Urbaine Marseille Provence Métropole, relative à l’aménagement de la voie 
verte sur l’emprise de la voie ferrée désaffectée de la RDT13 à La Ciotat. 
 
Article 2 : 
 
Monsieur le Président de la Communauté Urbaine ou son représentant est autorisé à signer cette 
convention. 
 
Article 3 : 
 
Les crédits nécessaires sont inscrits aux budgets primitifs 2011 et suivants de la Communauté Urbaine 
Marseille Provence Métropole – Nature 20417 – Fonction 822 – Sous Politique C310. 
 
 
 
Pour Visa, 
La Vice-Présidente Déléguée à la Voirie 
Et aux Grandes Infrastructures Routières 
 
 
 
Danielle MILON 
 
 

Pour Présentation, 
Le Président Délégué de la Commission 
Voirie et signalisation 
 
 
 
Christophe MASSE 
 
 
 
Certifié Conforme, 
Le Président de la Communauté Urbaine 
Marseille Provence Métropole 
 
 
 
Eugène CASELLI 

 
 
 


